

Méhek napja

A közel 80 éve alapított Szarvasi Méhész Baráti Kör rendezte meg a "Méhek napját" április 30-án a Fő téren. Az esemény megtekinthető volt egy üvegkaptár, ami bepillantást engedett a méhek életébe és egy pergetési bemutató során megtudhatták az érdeklődők, hogy miként is jutnak hozzá a méhez a szakemberek.



A bemutatón elhangzott, hogy egy termelő méhcsalád akár 40-80 ezer egyedre is számíthat, melyben csupán egyetlen anya és 10-100 here található. Az összes többi nőivarú dolgozó, feladatuk pedig a fiasítás gondozása, az építés, a takarítás, a kaptár védelme, illetve a nektár és egyéb termékek begyűjtése. Az anya akár 1500 petét is lerakhat egy nap, amire szükség is van, ugyanis természetes időszakban a dolgozók 1-1,5 hónapig élnek. Rajzra akkor kerül sor, ha a kaptár túlnépesedik, ilyenkor új anyát nevelnek, ami biztosítja az új család fennmaradását. Egy méhcsalád attól függően, hogy álló- vagy vándorméhészetről van szó, 10-20, de akár 80 kg mézet is hozhat egy év folyamán.

A rendezvényen méhekkel

kapcsolatos tozó kitérésére nyílt lehetőségük a gyermekeknek, akik helyes válaszaikért természetesen méz formájában kaptak jutalmukat. Az előre meghirdetett pályázatra beérkező rajzokat és fazekas munkákat is értékelte a zsűri és a díjakat a nap folyamán vehették át a nevezők.

A szervezők arra is gondoltak, hogy ne csak szóban ismerjék meg a résztvevők a mézet. Kóstolóval egybekötött vásárt rendeztek, ahol a különféle mézfajtákon túl viaszgyertyát, virágot, lépesmézet, krémmézet, illetve akácmezből tartott diót és aszaltgyümölcsöt is beszerezhettek az ide látogatók, akiket hasznos tanácsokkal láttak el az eladók termékeik jótékony hatásairól és azok sokoldalú felhasználásáról. **J. K.**

Közlemény

Az ENSZ Egészségügyi Világszervezete 75 országára kiterjedő egészségfelmérést szervez, amiben Magyarország is részt vesz. A kutatás hazai szervezője a Johan Béla Országos Epidemiológiai Központ és megbízásából a kérdőív felvételét a Magyar Gallup Intézet fogja végezni, mely szervezet a hatályos jogszabályok szerint teljes körűen jogosult a felmérés végrehajtására. A felmérés során véletlenszerűen választott minta alapján összesen 1500 felnőtt korú lakost keresnek majd fel a kérdőív kitöltésére az ország közel 200 településén, így Szarvason is. A kérdőív a lakosság egészségéről és életmódjáról, az egészséget befolyásoló tényezőkről, ezen belül az egészségbiztosításról, az egészségügyi kiadásokról és más, az egészségüggyel kapcsolatos kérdésekről szól. A felmérés célja többek között az is, hogy megvizsgálják az egészségügyi rendszerek teljesítményét, valamint azt, hogy mennyire és milyen minőségben képesek kielégíteni a lakosság igényeit. A könnyebb beazonosítás érdekében a kérdőívben a lakosok felkeresése során kizárólag a lakosság viselési és a Magyar Gallup Intézet nevével ellátott igazolványt hordának majd magukkal. Ezután kérjük a lakosság megértését és együttműködését.

Dr. Melles Márta
főigazgató főorvos
Johan Béla Országos
Epidemiológiai Központ

Ruzsinszki György ismét EB résztvevő



Folytatás az 1. oldalról
- Ilyen szinten gondolom anyagi vonzala is van a sportolásnak. Hogyan sikerül ezt elteremtened?

Szponzorok segítenek ebben. Szarvasról a Panoráma Kávézó és Pizzeria, az Integrál Rt. És a Körös TV, Szegedről pedig a Biopetrol Környezettechnikai Kft. Ezúton is köszönöm nekik a támogatást.

- Milyen szereplés vár még rád az EB előtt?

Még egy felkészítő versenyen kell részt vennünk Rijekában, ahol indul a nagyon erős horvát és szlovén válogatott is. Remélem sikerül ott is jó formában versenyeznem. Ezután az utazó keret egy 4 napos bentlakásos edzőtáborozásra megy Siofokra.

- A sport mellett jut idő másra?

Másoddiplomásként közgazdásznak tanulok, illetve a Hungexpo titkárságán dolgozom főállásban. Hétféven vagy verseny vagy edzőtábor van,

így kevés szabaddidőm van. Ami akad azt igyekszem a családdal, barátaimmal tölteni Szarvason.

- Milyen tervei a jövőre nézve?

Még legalább két évig szeretnék versenyezni, addig ugyanis még tanulok. Szeretném azt, hogy valamilyen szinten a nemzetközi mezőnyben is megálljam a helyem, ami nem könnyű feladat, hiszen mi amatőr sportolók vagyunk, az EU országokban pedig hivatásos versenyzők vannak, akik mögött profi edző és orvoscsapatok állnak.

Ezután szeretnék az utánpótlással és esetleg a karateélet szervezésével foglalkozni.

- Üzenz valamit a Szarvasiaknak?

Igen. Minden fiatalnak, hogy lehetősége szerint sportoljon. Amellett hogy egészséges a rendszeres gyakorlás során a személyiséget is megfelelően formálja. Különösen ajánlom a sportok közül a karatét, hiszen a sport kreatív, a szabályok övük a versenyzőket a sérülésektől, ugyanakkor szellemi háttérre is van, és sem jöhet rosszul, ha egy utcai támadás során az ember meg tudja magát védeni.

Tehát szarvasi ifjak, irány karatén!

- Reméljük sikerül a céljait elérned további eredményes felkészülést és sikeres EB szereplést kívánunk neked.

Ruzsinszki György bemutató filmjét május 9-én pénteken 19 óratól vetíti a Körös TV.

A polgármester hírei

Eheli tájékoztatójának elején Babák Mihály polgármester arról a szomorú tragédiáról szövegezte, mely a május elsőjén megölt éjszakán történt az Erzsébetligetben, s amely sokkolta az egész város lakosságát. Együttérzését fejezte ki a családtagok és a hozzátartozók részére, egyben felajánlotta, hogy az önkormányzat a Tessedik Táncgyűttel együtt segítséget nyújt a temetési költségek fedezéséhez.

A hivatali ügyekre áttérve beszámolt arról, hogy megküldték a Körös Volán Rt részére azt a 12 oldalas listát, mely a szarvasi helyi járatral kapcsolatos panaszokat, menetrendi igényeket tartalmazza. A kérdésben további egyeztetések lesznek.

Áprilisban száz fővel csökkent a szarvasi munkanélküliek száma. Szarvason és a környező kistérségeken jelenleg 1063-an vannak állás nélkül, közülük 621-en szarvasiak.

Több, induló beruházás kivitelezésével is aláírta a szerződéseket a polgármester (Mangolzugyi csapadékvíz-elvezető, ke-rekparút a gyomaendrődi út mellett, mőtői út II. ütem, szivornyasori út). Jelezte, hogy különösen a szivornyasori utépítés illetve a Mangolzugyi csapadékvíz-elvezető csatorna építése során forgalmi akadályok képződhetnek, veszélyhelyzetek alakulhatnak ki, éppenezt kéri a lakosság türelmét és megértését.

Említést tett a polgármester arról a magas színvonalú táncversenyéről, melyet május 4-én a Fő téri Iskolában tartottak, s köszönetét fejezte ki a szervező Szarvasi Táncsport Egyesületnek. Ugyancsak köszönetet mondott mindazoknak, akik a héten átadandó Erzsébetligeti tanösvényt megálmodták és megvalósították. Szintén elismerését fejezte ki a Szarvasi Röplabda Egyesületnek az idei Fakupa megrendezéséért.

Babák Mihály elmondta, hogy megerkezett a Képzőművészeti és Iparművészeti Lektorátus ve-

leménye, mely szerint támogatják a Mihály Bernadett által benyújtott Ruzsinszki György pályázatát. Ugyancsak értesítés jött a Belügyminisztériumból is, megpedig arról, hogy 2 millió forint támogatást ítélték meg a Weöres Sándor Regionális Színház finanszírozására.

Az elmúlt hét eseményei között említette meg a Szabadság úti rendelőintézet új liftjének és a hozzá tartozó vízesblokknak a műszaki átadását, míg a közeljövő eseményei közül kiemelte a Körös-völgyi Látogatóközpont pénteki átadását. Kitért arra, hogy a KOMÉP-pel közösen áttekintették az önkormányzati lakások lakbérhelyzetét. Sajnos 15 bérlő igen jelentős lakbértartozást halmozott fel, éppenezt a hatóság hamarosan megteszi a szükséges államigazgatási intézkedéseket.

Babák Mihály elmondta, hogy nagyon sok panasz érkezik a város játszótérivel kapcsolatban. Különösen igaz ez a Petőfi utcai és az Árpád utcai lakótelepen fekvő, valamint a "Hatvanlakás" előtti játszótér esetében, ahol a környéken élők gyakran érzik úgy, hogy a gyerekek zavarják a nyugalmukat. A polgármester kéri az ott lakók és persze a gyermekek szüleinek segítségét abban, hogy a játszótéren helyreálljon a rend. Elmondta, hogy együttes erővel arra kell törekedni, hogy egyrészt a gyermekek számára is teret tudjunk biztosítani a játékokra, másrészt a felnőttek nyugalmát is biztosítani tudjuk.

Végezetül néhány adat a hivatal legutóbbi kiadásairól: az intézmények áprilisi nettó munkabére 48 millió 964 ezer, a Tűzoltóság nettó munkabére 5 millió 30 ezer, ápolási díjak (62 fő) 1 millió 509 ezer, egészségügyi családi pótlék (286 fő) 2 millió 282 ezer, áprilisi havi rendszeres gyermekvédelmi támogatás (242 fő) 1 millió 723 ezer Ft, időskorúak járadéka (58 fő) 529 ezer, aktív korúak rendszeres támogatása (91 fő) 1 millió 337 ezer forint.

"Halra" magyar!

A szarvasi Halászati és Öntözési Kutatóintézetben évről-évre megrendezett halászati tudományos tanácskozások olyan országos fórumot jelentenek, ahol a halászati szakemberek megismerkedhetnek a legújabb kutatási eredményekkel, de ezen túl is hasznos információcserére nyílik lehetőség. Ezeknek a szarvasiaknak a kíséretében köszöntötte Váradi László az intézet igazgatója a XXVII. Halászati Tudományos Tanácskozás résztvevőit, vendégeit. Megnyitóbeszédében dr. Marton István az FVM Oktatási, Kutatási és Fejlesztési Főosztályának vezetője kiemelte, milyen örömteli, hogy a résztvevők között sok a fiatal.

- Jó az utánpótlás - mondta - ez megfelel az ágazat dinamizmusának. A halászat az agrárium na-

gyon igéretes területe hatékonysága és természetközelsége miatt. A hazai élelmiszerfogyasztásban nagy tartaléka vannak a halnak.



Ugyanakkor számítani kell rá, hogy az Európai Unióhoz való csatlakozás ezen a területen is új helyzetet terem, ami erősebb fejlesztésekben ölt testet, másrészt éles versenyhelyzetet idéz elő. Május 7-én és 8-án a HAKI-ban több szekcióban több, mint negyven előadás hangzik el.

K.Zs.

Felesküdték az ülnökök



Beiktatták hivatalukba az újonnan választott bírósági ülnököket május 7-én a Polgármesteri Hivatal körtermében. Az ülnökök esküjüket elmondása után vehették át megbízólevelüket Babák Mihálytól, Szarvas Város Polgármesterétől, amivel megbízatásuk immár hivatalossá vált. A polgármester kérte őket, hogy munkájuk során törekedjenek a pártatlanságra, az

őszinteségre és az igazság mellett kardoskodva végezzék feladatukat. Ezt követően dr. Gyalogné dr. Varga Éva, a Szarvasi Városi Bíróság elnöke szólt néhány szót a bíróság munkájáról, személyi, illetve tárgyi feltételeiről. Az eseményt kötetlen beszélgetés zárta, ami jó alkalom volt az ülnököknek is egy kis ismerkedésre.

J. K.

